

宋祖英下月携手波切利、郎朗伦敦举行超级音乐会

全新版《我和你》将亮相伦敦



当东方遇见西方、当民歌邂逅古典，宋祖英、波切利、郎朗这三位不同领域的音乐家在2010年上海世博会上的跨界合作可谓十足惊艳。现在，这样的惊艳场面将经典再现。6月5日晚，代表中国民歌艺术最高水准的著名歌唱家宋祖英将携手世界顶级男高音歌唱家安德烈·波切利和国际钢琴巨星郎朗，共同在伦敦皇家阿尔伯特音乐厅举办“跨越巅峰——三大巨星伦敦音乐会”，为中英建交40周年庆贺，为伦敦奥运会祝福。5月7日下午，这场超级音乐会在北京人民大会堂举办了规模盛大的新闻发布会，徐沛东等嘉宾到场助阵，董卿担任主持。宋祖英透露，在这场音乐会上，她将与郎朗合作演绎北京奥运会主题曲《我和你》。



新闻发布会现场

2750张门票一天抢光， 黄牛加价50英镑

在5月7日的发布会现场，本场音乐会的演出海报首次对媒体曝光，而此时这款海报已经张贴在伦敦街头，“跨越巅峰”四个汉字作为这场颇受瞩目的音乐会的标志已经与海报上宋祖英自信的笑容一起被伦敦市民所熟悉。

而就在发布会前夕从伦敦传来消息：皇家阿尔伯特音乐厅5月5日在网上开售音乐会门票，当天可售的2750张票被来自世界各地的观众一抢而空；在伦敦当地的“黄牛”网站上，本场音乐会的门票每张被加价30至50英镑出售。可见东西方顶级高雅艺术的混搭，激起了世界范围内高雅艺术观众的观看愿望。

赴海外举行公开售票的音乐会，并且可售票在出票当日售罄，宋祖英又创造了中国声乐艺术家之中的“第一次”。在接受采访时宋祖英感慨道：“我们的民族音乐，从以前宣传推广为主到这场占据世界顶级艺术殿堂真正让外国人花钱来买票，这是我们收获最大的”。

与宋祖英再度合作， 波切利总算圆了梦

说起伦敦的皇家阿尔伯特音乐厅，那是伦敦最具特色的建筑物之一，被誉为“英国的国家财富”，很多世界顶级的艺术大师均曾经在此进行表演。

此次“跨越巅峰——三大巨星伦敦音乐会”不同于常规的个唱，而是由来自东西方的三位国际顶级艺术家联袂奉献，这也显示着宋祖英这位象征中国民歌的东方艺术家前所未有的成熟与自信。

据介绍，6月2日至7日，伦敦将举行一系列的英国女王伊丽莎白二世登基纪念活动，世界各国的政要和著名艺术家将云集伦敦为这位爱好和平的女王登基纪念进行庆祝，“跨越巅峰”音乐会能够在伦敦一年中高水平艺术演出最为密集的时段以纯市场化运作的方式公开售票举行，充分说明了中国民歌正逐渐被西方音乐界接受和追捧。

其实三人当中，波切利和郎朗都有过在阿尔伯特音乐厅演出的经历，宋祖英则是首次，说到“跨越巅峰”此次音乐会的最初创意，宋祖英透露其实最早是源于波切利的盛情相邀，也是这位意大利男高音歌唱家的一次“圆梦之旅”。与宋祖英在2010年上海世博会开幕式上的合作给波切利留下了深刻的印象，波切利表示：“宋的声音太不可思议了。非常高兴能够在阿尔伯特音乐厅这样一个著名的演出场地向世界介绍这位

东方的杰出歌唱家，宋的声音是中国的艺术歌曲，也是能够走向世界的中国声音”。同宋祖英合作一场音乐会，是他一直以来的夙愿，“去年他的巡演就几次邀请我做嘉宾，但因为去年我也在做巡演，档期上不合适，特别遗憾”。而皇家阿尔伯特音乐厅通过波切利向宋祖英发出演出邀请，再有宋祖英和波切利共邀郎朗，最终促成了这次东西方顶级艺术家的合作。

奏响《茉莉花》， 这架英国管风琴140岁了

这场音乐会是艾尔伯特音乐厅参与主办的，是他们今年演出季的正式演出之一。

宋祖英也成为中国歌唱家在阿尔伯特音乐厅售票演出第一人，代表中国民歌接受西方市场的“检阅”。

出于对此次演出的重视，皇家阿尔伯特音乐厅更是打破先例，首次派出两位技术总监亲临北京与中方团队沟通音乐会的技术细节。

在发布会上播放了英方有关负责人特意录制的祝贺视频。英国皇家阿尔伯特音乐厅总经理嘉士伯·豪博先生说：“很荣幸能邀请到中国著名歌唱家宋祖英女士来这里演出，并和另外两位世界杰出的艺术家波切利先生和郎朗先生一起演出，三位巨星艺术家的音乐会一定会非常精彩，并给英国的观众留下美好的印象和很长的回味，而且会在世界音乐界产生极大的反响。”

在视频中，皇家阿尔伯特音乐厅已经很少使用的已有140多年历史的巨大、古老的管风琴专为宋祖英演奏了中国民歌《茉莉花》，向宋祖英这朵来自东方的“茉莉花”致敬。

宋祖英、郎朗版 《我和你》，全新味道

人们至今一定仍然记得国际钢琴巨星郎朗在2008年北京奥运会开幕式上的激情弹奏，而宋祖英在北京奥运会闭幕式上的精彩演唱也一定让人历历在目。

在“跨越巅峰”音乐会上，这两位在北京奥运会开闭幕式上分别有杰出表现的中国音乐家将携手演绎北京奥运会的主题曲《我和你》，把奥运精神的接力棒以超越语言的音乐形式从北京传递到伦敦。

届时，中国最棒的声音与最出色的钢琴演奏的天作之合也将把北京对伦敦的祝福表达得淋漓尽致。

而刚刚3月在阿尔伯特音乐厅举办了3场演奏会的郎朗之所以在3个月内重返这里，原因与波切利几乎完全一样：“我希望世界的观众能够通过这样

一场东西方顶级艺术家的合作，了解并聆听到中国最好的声音”。

对于这首《我和你》，全世界观众都对刘欢和莎拉·布莱曼合唱的版本记忆犹新，而此次的经典再现绝不只是简单翻唱，宋祖英表示会非常不一样，“我们已经经过了重新编曲，我将用中英文两种语言演唱，郎朗的钢琴和交响乐现场伴奏都将带来完全不同的音乐感受”。宋祖英透露，届时她将与郎朗、波切利合作三首歌左右，郎朗和波切利都会有单独表演，最后三个人会合作《康定情歌》。

团队艺术家是国际的， 曲目只想听中国的

这次担任音乐会伴奏和伴唱的是世界著名的英国皇家爱乐乐团和180人的皇家爱乐合唱团，并由中国著名指挥家余隆执棒。

音乐会主创团队由北京、香港地区和意大利、英国、美国、奥地利的一流国际团队组成，灯光音响和超大高清视屏无不精心打造、美轮美奂，高科技的舞美设计，让中国元素和国际概念形成梦幻组合，音乐会将处处闪现出东西方文化交汇与互动所爆发的艺术火花。在选曲上，这样一场“国际级”演出外文歌曲一定占不少比重吧？可答案是恰恰相反，“除了《友谊地久天长》、《我和你》，我的曲目基本都是中国的民族歌曲。开始我们考虑选些英文、意大利文的经典歌曲，可英方表示最想听我们站在伦敦的舞台上唱最地道的中国音乐”。

宋祖英的银饰 将永久陈列于音乐厅

宋祖英这个从湘西苗家走出来的“辣妹子”，身着苗族服装在舞台上演唱时的曼妙风采不但在中国的亿万歌迷中脍炙人口，更是让有幸聆听她现场演唱的外国观众难忘。

在此次音乐会上，宋祖英将以四套全新的演出华服亮相，这其中仍会有她钟爱的苗族服饰，“四套服装还在赶制，会非常漂亮，大家到时候看吧！”2006年，为了纪念宋祖英的精彩表演，美国华盛顿肯尼迪艺术中心曾经收藏了她演出时穿戴的苗族银饰。

此次，皇家阿尔伯特音乐厅也向宋祖英提出了同样的请求，希望将她演出时穿戴的巧夺天工的苗族银饰收藏于此，与帕瓦罗蒂等其他世界杰出艺术家留存在此的纪念品一起永久陈列，以纪念此次东西方音乐艺术和文化的难得盛会。



宋祖英